

H 关注2017海南综合招商活动

“海南综合招商”缘何备受瞩目？

覆盖所有市县 两大博览会人气高 引智与招商同进行

■ 本报记者 杨艺华

一场“覆盖所有市县、覆盖十二个重点产业、覆盖国内外企业”的大型综合招商活动即将在这个夏天点燃“建设美好新海南”的投资热情。

“2017海南综合招商活动”即将启幕，作为一场首次在省内举办的大型综合招商活动，40多场投资推介会内容丰富，“海博会”“海创会”两大博览会将商贾云集。

今年的综合招商活动为何在海南举办？与往届相比有什么特点？亮点何在？活动举办前夕，记者进行了了解。

本土举办以更好展示 海南投资潜力

继2015年、2016年连续两年在北京举办综合招商活动之后，今年我省将综合招商活动放在海南举办，这一“去”一“回”其实大有深意。

“把国内外知名企业家邀请来，亲自见证海南近年来的新发展，感受海南新变化，发现和共享海南新机遇，从而为深化合作交流，奠定更加坚实的基础，更有利于投资商坚定投资决心。”省商务厅厅长吕勇说。

“在海南本地举办这次活动，可以向投资商展示的面更广。”吕勇进一步解释，在岛内举办活动，因为场地条件

等更加充裕，可以实现省内全覆盖、十二产业全覆盖、嘉宾覆盖国内外企业等招商引资目标。

除此以外，作为一场覆盖面广、嘉宾阵容强大的招商活动，本身也是一场大型会展及商务活动，其内在的会展旅游价值也应该被充分挖掘。加上六七月份正值传统旅游淡季，客商来我省的各项费用成本较低，各项配套服务资源充裕，具备较大的吸引力。此时在省内举办大型综合招商活动，也可以起到直接推动旅游、会展等产业发展的作用。

“可以说，本次活动也将是一场商贾云集、群英荟萃的盛会。”在嘉宾出席活动方面，吕勇介绍，有来自美国、英国、日本、意大利等19个国家和地区的嘉宾出席，预计人数将突破8000人。

两大博览会聚人气

与往届活动不同的是，今年的综合招商将举办两大博览会——2017世界海商大会暨首届世界海商精品博览会（简称“海博会”）、2017首届海南国际高新技术产业及创新创业博览会（简称“海创会”）。据吕勇介绍，这两个博览会都是首次举办，不仅为广大客商提供一个充分展示、深度交流的平台，也是对本次招商活动的有效延伸，以增强活动的平台功能性。

“海博会”期间，来自39个国家和

地区的商人、专家、学者、知名企业负责人约1500人将共商海商合作发展良策。1.3万平方米的“海商精品展”，将重点展示海南本土以及各地海商自主创办的产品及品牌，涵盖旅游、生物、医药、建材、塑胶、节能和食品等领域。

“海创会”，是我省首次举办的以高新技术为主题，融展示、交易、交流、合作、招商五大功能为一体的展会平台。

据悉，“海创会”期间将举办军民融合、知识产权与创新创业等6场论坛，高新科技产品发布会3场，美拍大赛、无人机表演、VR展示等16场活

动，将吸引25万人次参与。

招商引资同时进行

2017综合招商活动不仅是一场“招商引资”的盛会，更是一场“招才引智”的盛宴。“2017海南综合招才引智专场人才招聘会”与综合招商活动同时进行，将实现“招商引资”与“招才引智”同频共振。

“人才是支撑海南科学发展的第一资源。在招商引资的同时招才引智，充分体现了海南对人才的渴求。”省人社厅厅长何琳说。

200家用人单位，2000多个就业岗位，招聘会将围绕我省“十三五”期间重点发展的十二大产业，面向海内外广邀各类英才，除了为我省现有各用人单位和重点项目服务外，还将积极主动为参加招商签约的企业提供人才资源保障服务。

除了“招才”，“引智”也将是本届活动的一大亮点。各行业、各领域的专家、学者以推介会、座谈会等形式，深入探讨“生态立省、产业兴岛”发展大计，为“国际旅游岛”建设贡献智慧。

（本报海口6月25日讯）

截至去年，共有1600多家台资企业入驻海南 多领域招商吸引台企投资34亿美元

本报海口6月25日讯（记者周晓梦 通讯员郭江晓）“我们上周刚刚拿到地，接下来项目建设就要进入到加速阶段了。”6月22日，在接受采访时，颖奕生物医疗集团副总经理凌楷钧和记者分享了好消息。这家来自台湾的企业，从事健康管理、医疗美容、干细胞研发等创新复合型医疗业务。不久前，颖奕集团落户博鳌乐城国际医疗旅游先行区，投下10亿元，建设颖奕国际细胞治疗中心。

近年来，台湾不少大企业、大项目相继入驻海南，垦耕领域包括农业、餐

饮业、医疗健康产业等，投资产业呈现多元化，招商引资呈现规模化。统计数据显示，截至2016年，海南累计引进台资企业1600多家，实际投资34亿美元，投资涉及农业种植及养殖、农产品加工、生产资料服务、生物科技与制药、旅游休闲、酒店餐饮等领域。

据省台办经济协调处有关负责人介绍，现在我省注册资金超过1000万美元的台资企业累计43家。近年来，像“统一”企业、“中华航空”、“海峡科技”等台湾名企纷纷到海南进行投资。

省台办主任刘耿告诉记者，从目

前琼台企业合作发展趋势来看，在数量、种类、规模、合作方式上都有了新的变化，“不再是零散地、泛泛地合作，而是追求多方面、长远综合效益。”

“我们不仅要招商，更要选商。”刘耿说，这一筛选的过程是要选出和引进具有引领性、创新性以及契合海南发展方向的项目。目前，省台办围绕我省重点发展产业和项目，从琼台农业合作转型升级、健康医养产业全面展开、寻求文创交流合作突破、发展高新技术产业等板块进行布局，积极开展对台招商引资工作。

H 脱贫攻坚进行时

第45期脱贫致富 电视夜校今晚播出 将分析琼中桑蚕产业扶贫方式

本报海口6月25日讯（记者陈蔚林 实习生唐璨）第45期脱贫致富电视夜校将于6月26日20时在海南综合频道及20时30分在三沙卫视进行播出。观众还可以登录海南网络广播电视台收看。

本期的《脱贫致富电视夜校》邀请到琼中黎族苗族自治县副县长吴钟良为大家讲述琼中桑蚕产业自2006年到2017年的发展历程，并结合琼中桑蚕产业发展的实际情况，从技术支持、政策扶持方面向大家阐述如何利用桑蚕产业脱贫致富。

电视夜校播出的同时，“961017”脱贫致富服务热线将继续开放。此外，节目还将继续公布最新、最热门的脱贫致富信息。

H 关注高招

我省举办 高校招生现场咨询会 全国1246所高校 在我省投放招生计划

本报海口6月25日讯（记者陈蔚林 通讯员高春燕）今天上午，2017年第五届海南省普通高校招生现场咨询会在海口举行，近万名海南考生与家长齐聚海南国际会展中心，与来自全国各地的高校招生负责人进行面对面交流。省考试局也在现场举办了志愿填报说明会，就政策规定、填报志愿程序及投档办法等内容进行解答。

据了解，今年我省普通高考报名人数为57660人，比去年减少了2689人。全国共有1246所高校今年在我省投放招生计划。如何考取自己心仪的院校，填报志愿显得尤为重要。

每年一届的海南省普通高校招生现场咨询会由省考试局和海南广播电视台总台青少年频道联合主办，旨在为全省考生、家长与高校搭建零距离面对面交流的平台，帮助考生考取理想和心仪的学校。

在咨询会现场，记者看到，今年共有150多所全国各地的高等院校前来参加海南高招现场咨询会。众多考生在家长的陪同下，与自己心仪的院校的招生老师进行面对面的交流，对自己有可能进入的高校的专业设置、学习生活环境等进行进一步的了解。

此外，还有许多知名高校通过其他方式拓宽在琼招生渠道，比如，中国人民大学招生组今天就参加了在海口一中举办的招生推介活动。该校招生组负责人邹正方告诉记者，他们十分重视海南招生工作，他们一到海南就立即投入到工作中。

记者了解到，今年中国人民大学在海南计划招生14名，文科专业包括金融学类、经济学类、新闻传播类、法学，理科专业包括经济学类、金融学类、理科实验班（信息与数学），此外还有一个国家贫困专项（人文科学实验班）计划。这些专业均是该校热门专业，根据前期调研，既符合海南学子报考意愿，又符合海南重点产业发展需求。

曹石泉烈士铜像揭幕

本报嘉积6月25日电（记者丁平）23日，中共琼海市委党史研究室、海南琼海曹石泉生态文化园有限公司、琼海市乡土文化研究会联合在曹石泉烈士故居——中原镇，举行纪念广州“沙基惨案”92周年暨曹石泉烈士铜像揭幕仪式。

曹石泉铜像一身戎装，身骑战马，英姿勃发。

琼海市委常委、统战部长黄基钊介绍，曹石泉烈士一生以革命为己任，立志救国救民。今人要学习曹石泉烈士热爱祖国、献身祖国的崇高风范，学习他坚定的共产主义信念、矢志不渝地为党的事业而奋斗的革命精神，以及坚韧不拔、百折不挠的奋斗精神。

据了解，曹石泉1892年出生于乐会县（今琼海市）中原镇长仙村。小学毕业后，曹石泉随叔父赴南洋做小贩生意兼学英语。1919年初他从南洋回国，进入云南讲武学校第十五期工兵科学习，1922年初毕业，同年4月返粤，任孙中山陆海军大元帅府参谋部副官，不久参加孙中山领导的北伐战争。1924年，曹石泉进入黄埔军校，任第一期第二队区队长，同年加入中国共产党。

1925年5月上海“五卅惨案”发生。同年6月23日，广州各界在东校场举行援助“五卅惨案”集会。曹石泉被推选为军界的总领队，率领游行队伍向沙面租界方向前进。当天下午3时左右，当队伍行进到沙基路时，曹石泉第一个被英法帝国主义者海军陆战队开枪射中，身中3弹，不幸牺牲，为“沙基惨案”中牺牲的第一人，年仅33岁。

凝心聚力推进“创文”工作，环境整洁了，百姓文明意识提升了

澄迈：文明点“靓”一座城

H 海南精神文明建设巡礼

■ 见习记者 陈卓斌 本报记者 程范金
特约记者 陈超

“街道变得干净整洁、背街小巷里栽上了花草、交通更加有序……”时隔一年，北京“候鸟”老人卢志鹏日前又回到了他的“第二故乡”——海南澄迈县，他觉得澄迈变靓了。

卢志鹏指着澄迈县金江镇长堤路说：“原先这里垃圾成堆，道路坑坑洼洼，我每次经过都得掩着鼻子走。”如今，道路平整洁净、景色优美，令他不禁对澄迈县“创文”工作点赞。

去年5月以来，澄迈县以提高市民文明素质、提升城市文明程度为目标，坚持问题导向，找准创建短板，举全县之力开展省级文明城市创建工作。

看着市民、游客怡然自得地在南渡江畔散步、休闲，澄迈县“双创”工作指挥部“创文”组成员富杰感触颇深，为让江畔等街道变得干净漂亮，他和同事们除杂草、搬垃圾、铺水

泥，经常一干就是一整天。

“最辛苦的时候，每天需运走垃圾10余车。”但任富杰发现，随着工作的推进，越来越多的居民开始主动理解和支持“创文”工作。“习惯将鸡、鸭、鹅散养的居民听进劝说，主动改散养为圈养；有老人看到‘创文’工作成效凸显，自愿配合我们将违建的杂物房拆除……”任富杰介绍。

从担心“创文”工作只是“面子”工程，到积极支持和配合开展“创文”工作……百姓观念的转变，得益于澄迈强有力的工作机制。

据了解，为了创建省级文明城市，澄迈县创新领导工作机制，成立县委书记挂帅的县“双创”工作领导小组，创新督查问责方式，出台《澄迈县“双创”工作问责暂行办法》，对创建不力的单位和干部严肃问责。此外，创新保障机制，一年来共投入财政资金2.13亿元，完成金山社区改

造、蔡宅村水塘改造、背街小巷路面硬化及排水工程、亲民广场公厕建设工程等项目55个。

“广泛动员创建，形成强大合力，突出领导带头示范是一大经验。”澄迈县“双创”工作指挥部“创文”组常务副组长王逸生介绍，30名县四套班子领导轮流每天晚上带队在县城巡查，对巡查中的问题马上督导整改；安排761名科级干部回原籍包点，引导和发动村干部、村民、贫困户整治农村环境卫生，突出群众广泛参与。

据了解，在2016年度创建省级文明城市工作测评中，澄迈县在全省15个市县中名列第一。澄迈县政府有关负责人表示，今后将坚持为民创建、靠民创建、共建共享的原则，紧紧围绕居民群众关注关心的问题，精细对标，深化创建，进一步提升市民文明意识。

（本报金江6月25日电）

海南省整治违法建筑“监督曝光台”99号

（2017年6月18日—2017年6月24日）

注：1.“监督曝光台”2015年7月1日至2017年12月31日每周一在《海南日报》定期刊登。

2.连续两次未按要求上报相关数据的，将予以通报批评。

海南省整治违法建筑三年攻坚行动领导小组办公室发布

2017年6月24日

我省发生数起游泳溺亡事件
消防提示
游泳注意事项

本报海口6月25日讯（记者计思佳 通讯员杨宇鑫）6月24日晚，海口市假日海滩1名儿童溺水，后被送往医院抢救；同日，7名中学生相约到澄迈县永发镇岑后村永发大桥附近钓鱼，最终3人遇难；6月23日，文昌市头苑办事处龙洋排水渠1名16岁男学生因游泳溺水身亡……近日，我省连续发生数起游泳溺亡事件，海口消防部门提醒：夏季游泳要注意安全。

消防部门提醒，游泳下水前要先做准备运动，这样可以使身体尽快适应水温；饱食或者饥饿的时候、剧烈运动和繁重劳动以后不要游泳；游泳时避免发生抽筋，若离岸近，应立即出来，如果离岸远，可以采取仰泳姿势。

暑假期间，家长应教育孩子不私自下水游泳；不到无安全设施水域游泳；不到不熟悉的水域游泳；学会自我保护和科学自救方法。

市县(洋浦、农垦)	本周整治违法建筑情况			
	新增量 (万m ²)	查处量 (万m ²)	控违量 (万m ²)	减存量 (万m ²)
海口	0.00	3.10	0.00	0.30
三亚	0.00	0.00	0.00	0.00
儋州	0.00	0.12	0.00	0.12
琼海	0.00	0.05	0.00	0.05
文昌	0.00	0.00	0.00	0.08
万宁	0.00	0.16	0.00	0.16
东方	0.00	0.00	0.00	0.71
五指山	0.00	0.00	0.00	0.13
乐东	0.00	0.04	0.09	0.00
澄迈	0.55	0.55	0.00	0.00

市县(洋浦、农垦)	本周整治违法建筑情况			
	新增量 (万m ²)	查处量 (万m ²)	控违量 (万m ²)	减存量 (万m ²)
临高	0.00	0.00	0.00	0.08
定安	0.00	0.00	0.00	0.00
屯昌	0.00	0.00	0.00	0.00
陵水	0.00	0.00	0.00	0